[ Produit scalaire dans le plan 3éme Mathématiques]

Exercice 1
Une seule des réponses est exacte. Trouver cette réponse

1) U, U et W sont trois vecteurs du plan non nuls , I’expression (. U). W désigne :

a) un nombre reel c) n’a pas de sens
2) u, v et w sont trois veetetrs plan ‘.vlon uls tqll que U; U = . wigalors on a
nécessairement : a) U =W |,|I i L v tu W c)u L (e W)
3) uetvde ecteurs~d_u"plan non nuls tel que [i.v| = |[a]l]|7]| alors *

a)u _"_""'-?" b) 1 et ¥ so dal C) U et U ne gnt’j;-colli ires

Exercice 2 - o
B ur'triangle équil

N § -
projété orthogonal de O

[

= 9, on désigne pafiH le
-

atéral de qe-n]tre e bra'ité'LG de coté AB
r(A@.‘. —

e -
-’
1) fCalCuterde deux me et'lqs'D-A OB et 04.0H ‘;:7 e
-‘*—> — u
2) Calculer GH.GA |, GH.GB et GA.GB -
3) Montrer que GOZ + GO.GA + GO.GB = 0
Exercice 3 .
. (71
Soit un fiangle ABC tel que/AB =6, AC = 4 et BC =8 et som.éz_ B C. i
o
1) ontrlgjque AB? + ___-"-:
2) Caleuler=AA’ .
S,

3) Soit Hle projete orthogonal de
a) Calc /E:'Tc de deux maniéres
b) En déduire H""?";_J

Exercice 4 '-'? I,_f- I.Il"‘-l""

Soit ABC un triangle et I le milieu de ch?avelg}B EC = 2.4#"= 3 et AIB =§

1) a) Montrer que AB.AC = AI? — B2
b) En déduire AB.AC

2) a) Calculer AB? + AC? et AB? — AC?
b) En déduire AB et AC

c) Donner la valeur exacte de cosg BAC )
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3) Soit H le projeté orthogonal de A sur (BC)
a) Montrer que : AB?2 — AC? = 2BC.TH
b) En déduire IH

Exercice 5

Soit ABC untriangle telsque : AB =3, AC = 7 et AB.AC =x ,oux€IR.

Déterminer le réel x pour que ledri@ngle ABC soit rectang

Exercice 6 \lb !. f J'1’
Soit ABCD est upgffapéze restanglé-en C et D JII ."'I

p f
et £ un pointe [CD}ettel que =3, DE =1 et CD = BC = J"

1) Montgér que ,(-EQH"H— DA).(EC +
2) a)( Icu],g_r:‘?TD EC et DA#CB ended que.-E{l EE=9.

-F
) ontrenque AE =40 et ,EIE ‘Bﬂptlh,g,gaIMer %Zﬁ. -r"
=
Prouver que AB \/_ - -’
? -.-.'-
3): Soit.H=le projete g thogonal-de Asur (BC) . .
ntrer que CA.CBl= 12 et CA.CE = 12 En déduire que (CA) L (BE)
4).Soit0 =B «D et G={M € P/MB? + MD? = 26.
7. ]
) VE._L'ILFIGTQUEA SC Lt
Mo%rfr que pourtou gy
i S
C) édm:r,e;j-‘ensemble ¢ .
"

Exercice 7 o
-

Soit ABCDn caq:@_;tel que AB = 3.0nde le symetrique de CE{ rapport a B et
par J le point @ egméﬁL/}DC ] tel que CJ = 1 et par K le point du segr@t el que EK =
CcJ.

1) Montrer que AD.AK —"&6 etll'iDl'li:} Edmsl&dur% que 1 (4K).

2) a) Calculer KD et K]J.
b) Calculer cos(DKJ) puis déduire que Kj. KD = 28.

3) a) Soit I le milieu de [JK] . Montrer que : DI = 5;/_

b) Soit G = {M € P/Mj.MK = 6}.Montrer que G est le cercle de centre I et de rayon DI
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4) a) Veérifier que D est le barycentre des points pondérés (J,3) et (C,—2).
b) Soit f (M) = 3MJ? —2MC? et g(M) = f(M) — MC2?etH = D * C.
Montrer que f (M) = MD? — 6 et g(M) = 2MH.CD — 6.
c) Déterminer les ensembles suivants :
G ={MeP/f(M)=3}etA={M € P/g(M) = —6}

Exercice 8

Dans la figure ci-contre D_un triangle isocele

ABC eslt.t':ln tna\gllieqtlllatel;al d(:']EOté 2 et A
!

.."”

rectangle en A.

epldue AB-.,Z'ﬁ
trerql] AD.CB = AD#AB

3)

d) Mon

Exercice 9

Dans un plan muni d

’ repé_ ?or}_ﬁonfrmé on considere | poi_n:g?"'
A(-1,1),B(-2,3)etC I'r--.]I U =
1) a) Calculer AB et AC

b) Calculer AB.AC et donner la valeur de : cos (BAC)
2) a) Soit G le barycentre des points ponderés (4,1) et (B, 2), calculer GAet G

b) Montrer que : VM € P ona: MA%? + 2MB? = 3MG? + GA? + 2GB?
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¢) En déduire I’ensemble (E) des points M du plan tel que : MA* + 2MB? = %

Exercice 10

Dans un plan muni d’un repere orthonormé on considére les points :

A(2,2);B(1,1)etC(4,0)

1) Montrer que le triangle ABGgeStreCctangle en A

2) Calculer les distances*AB, Al'i\e;t BC‘.!. ﬁ !. f . J'l’

3) Calculer CA@B eten qfduf'hel valeur de cos(ACB) / i"j' .

4) On désigne par H'Ive.-"f)'tojeté orthogonal du point A sur la droite (‘gget parl =44 * B
a) Caleuler lesdistances IH et A
b) [ ter.m_i_ﬁ‘?ﬁ res coordong Hf'

es du point )
AN O
Dans un pllﬁﬁ'muni d’us rep_,eJ‘re %@né‘mé on considére 16§ pois‘?:
e
A ,0)..B(2,2V3)[t (0, =4)

1)\ a) Vérifier que CA.CB = 8v3(1 ++3)
GA =42 et CA=4V2+3

Exercice 11«

b) Verifier que

3) a) Tt VGF@ €quation cartes

déterminerialors Ii:':l -::,

b) Trouvertne éq\f;‘tj?n cartésienne de I’ensemble F = {M € P/ M A% + M€® = 20}
|

déterminer alors E r_? Il_,'_ .
Exercice 12 / I:F L] E 5
Soit ABCD est un carré de coté 3 ; on désigne par E et F les points tels que AE = gﬁ et
CF =-2CB
3
1) a) Montrer que DA.DF = —6 et EA.DF = —6

b) En déduire que les droites (DE) et (DF) sont perpendiculaires.

Kooli Mohamed Hechm 58 300 174 http://mathematigues.kooli.me/ Page 4



http://mathematiques.kooli.me/

2) a) Montrer que FE.FA = 28
b) Calculer les distance FE et FA . En déduire cosEFA.

3) On designe par 1 le milieu de [EF].
SoitI' = {M € P/ME.MF = 6 }

a) Montrer que I est le cercle dege

b) Montrer que A € #"Construire al rslli f
c) La droite (Af recoupe.l“’gn , soit A’ le pomt dia e'glalﬁﬁ:lfnt opp0S€ia A sur le cercle

I. _,H

Montrer gile FA. E_’i""—* —
4) Soitl€, = fM € P/5MC?

B2 = kj_“ou K est un parame
rycentre’aaipqﬂ_ phFée jg (G-,.,‘g.) et (

-
naturelﬂé'["'eﬂSemble Eg. ":_
AD) I'J t ¥ le point de (DC) vérifiant ENEE —DE? =

a)Vérifier que F est le
Dlscfi'rer selon k

5) m__N_un point d

Onpose/ =N x N’

a) Montrer que |

b) Eﬁ-deduwe quelorsque N varie sur (AD) , J varie sur une droite A gue I’on pree1§era

) Peu'r' quelle vale dq.f:‘_ﬁ est elle tangente & & ? LS

g .r':.-._‘l
Exercice 13 s g

g Y
unrctang“retel Eué..AC 4y/3#t B un point'de [IA] tél que

Dans laifigure ci-contre AIC
AB =B 4-*""I

1) Montrer © % lff“_

2) En déduire que sB’ﬂJ? ?—— etque BI = 2 l"'-r.'-..

3) Montrer que CB.CI = et'l'Fﬁ'lI:}' 12, | - S -

4) En deduire que (CB) L (1))

5) Soient A= {M € P/MA? — MB? = 32} etT = {M € P/MA? + MB? = 64}.
a) Montrer que M € A signifie que OM.AB = 16 avec O = A * B.

b) Montrer que C € A puis déterminer A. n

c) Montre que T est le cercle de centre O passant par C.
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